中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求

# 继续发扬历史主动精神 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社电 根据党中央 有关规定,中央政治局委员、 书记处书记,全国人大常委 会、国务院、全国政协党组成 员,最高人民法院、最高人民 检察院党组书记每年向党中 央和习近平总书记书面述 职。近期,有关同志按规定 向党中央和习近平总书记书 面述职。习近平认真审阅了 述职报告并提出重要要求, 强调今年是进入全面建设社 会主义现代化国家、向第二 个百年奋斗目标进军新征程 的重要一年,我们党将召开 二十大。要全面贯彻党的十 九大和十九届历次全会精 神,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维

护",对"国之大者"领悟到 位,始终在思想上政治上行 动上同党中央保持高度一 致。要弘扬伟大建党精神, 以强烈的政治责任感和历史 使命感履行职责,坚持问题 导向,坚持底线思维,以钉钉 子精神做好各项工作,坚定 不移贯彻落实党中央方针政 策和工作部署。要坚持稳中 求进工作总基调,推动分管 领域、分管部门完整、准确、 全面贯彻新发展理念,加快 构建新发展格局,推动高质 量发展,做好保障和改善民 生各项工作。要履行全面从 严治党主体责任,执行中央 八项规定及其实施细则精 神,发扬自我革命精神,永葆 清正廉洁的政治本色。要继 续发扬历史主动精神,敢于 斗争、善于斗争,乘势而上、 砥砺前行,时刻以党和人民 事业为重,走好全面建设社 会主义现代化国家新的赶考 之路,以实际行动迎接党的 二十大胜利召开。

有关同志紧扣 2021 年 度中心工作和主要任务,围 绕庆祝中国共产党成立一百 周年、开展党史学习教育、应 对百年变局和世纪疫情、实 现"十四五"良好开局等撰写 述职报告,总结经验,分析不 足,提出努力方向。主要有 以下内容。

一是深入学习党的十九 大及十九届历次全会精神,

深刻领会"两个确立"的决定 性意义,不断增强"两个维 护"的政治自觉、思想自觉、 行动自觉,确保在政治立场、 政治方向、政治原则、政治道 路上始终同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致。

二是带头学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思 想,坚持用马克思主义之 "矢"去射新时代中国之 "的"。扎实开展党史学习教 育,自觉弘扬伟大建党精神, 始终掌握新时代新征程党和 国家事业发展的历史主动。

三是坚决贯彻落实党中 央决策部署和习近平总书记 重要指示批示精神,统筹推 进疫情防控和经济社会发 展、统筹发展和安全,增强斗 争精神和斗争本领,分类精 准施策,积极研究推动分管 领域工作,认真完成党中央 赋予的职责任务。

四是认真履行全面从严 治党主体责任,严格执行请 示报告制度,扎实推进分管 领域党风廉政建设和反腐败 工作,切实加强领导班子和 干部队伍建设,全面提高党 的建设质量。

五是严格落实中央八项 规定及其实施细则精神,坚 持以身作则、廉洁自律,坚决 反对形式主义、官僚主义,坚 决反对特权思想,从严教育 管理亲属和身边工作人员, 主动接受各方面监督。

李克强签署国务院令

# 公布修订后的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》

新华社电 国务院总理 李克强日前签署国务院令, 公布修订后的《中华人民共 和国水下文物保护管理条 例》,自2022年4月1日起

文物是一个国家、一个 民族历史与文化传承的重要

载体和实物见证,是不可再 生、不可替代的宝贵资源。 水下文物是文物资源的重 要组成部分。加强水下文 物保护,对于传承中华优秀 传统文化,维护国家主权、 安全和海洋权益具有特殊 重要的意义。近年来,水下

文物保护领域出现了一些新 情况新问题,需要通过修改 《条例》予以解决。修订后的 《条例》重点从三方面对进一 步加强水下文物保护管理工 作作出规定。

一是理顺水下文物保 护管理体制和执法机制。

二是完善相关制度措施解 决水下文物保护实践中的 突出问题。三是调动各方 力量形成水下文物保护合 力。此外,《条例》还进一步 完善了法律责任有关规定, 加大了对违法行为的处罚 力度。



## 新时代政法干警"十个严禁"出台

凡违反"十个严禁"的,依规依纪依法严肃处理

新华社电 日前,中央政 法委、最高人民法院、最高人 民检察院、公安部、国家安全 部、司法部联合出台《新时代 政法干警"十个严禁"》并印 发通知,要求各级政法机关 认真贯彻执行、全体政法干 警自觉遵守。

"十个严禁"深入贯彻 习近平法治思想,深入贯彻 习近平总书记关于加强政法 队伍建设的重要指示和训词 精神,是巩固深化全国政法 队伍教育整顿成果、推进全 面从严管党治警的重要举 措。内容包括:严禁搞两面 派、做两面人;严禁有令不 行、有禁不止;严禁放任错误 思潮侵蚀影响;严禁不当交

往、干预执法司法;严禁玩忽 职守、徇私枉法;严禁违规参 与营利活动;严禁包庇纵容 黑恶势力;严禁滥用执法司 法权;严禁不作为乱作为、要 特权抖威风;严禁跑风漏气、 失密泄密。其中强调,凡违 反"十个严禁"的,依规依纪 依法严肃处理。

通知强调,要做到贯彻 执行"十个严禁"受群众监 督、由群众评价,定期公布违 反和严格遵守"十个严禁"的 典型案例,释放全面从严管 党治警的鲜明信号。据了 解,对政法干警违反"十个禁 令"行为,人民群众可向政法 机关或登录"12337"智能化 举报平台进行举报。

《2021年美国侵犯人权报告》发表

#### 揭露美国侵犯人权的真相

新华社电 国务院新闻 办公室2月28日发表《2021 年美国侵犯人权报告》,揭 露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、操弄疫 情防控付出惨痛代价、固守 暴力思维威胁生命安全、玩 弄虚假民主践踏政治权利、 放纵种族歧视加剧社会不 公、背离人道主义制造移民 危机、滥用武力制裁侵犯他 国人权,共七部分。

报告称,2021年,劣迹 斑斑的美国人权状况进一 步恶化。报告称,美国操弄 疫情防控付出惨痛代价。 报告显示,美国固守暴力思 维威胁生命安全。报告指 出,美国玩弄虚假民主践踏 政治权利。报告强调,美国 放纵种族歧视加剧社会不 公。报告认为,美国背离人 道主义制造移民危机。据 报告,美国滥用武力制裁侵 犯他国人权。美国一贯奉 行霸权主义、单边主义、干 涉主义,以强权挑战公理, 以私利践踏正义,肆意侵犯 他国人权,已成为国际人权 事业健康发展的最大阻碍 者和破坏者。



### 国务院免去徐英伟香港特别行政区政府民政事务局局长职务

新华社电 依照《中华 人民共和国香港特别行政 区基本法》的有关规定,根

据香港特别行政区行政长 官林郑月娥的建议,国务 院 2022 年 2 月 24 日决定:

免去徐英伟的香港特别行 政区政府民政事务局局长 职务。